

ICS 59.080.60
W 56



中华人民共和国国家标准

GB/T 26850—2011

浴室地毯

Carpets using in bathroom

2011-07-29 发布

2011-12-15 实施

中华人民共和国国家质量监督检验检疫总局
中国国家标准化管理委员会 发布

前 言

本标准按照 GB/T 1.1—2009 给出的规则起草。

请注意本标准的某些内容可能涉及专利。本标准的发布机构不承担识别这些专利的责任。

本标准由中国轻工业联合会提出。

本标准由全国地毯标准化技术委员会(SAC/TC 150)归口。

本标准负责起草单位：江苏开利地毯股份有限公司、中国工艺美术协会地毯专业委员会。

本标准参加起草单位：广州梦都美织物有限公司、浙江大达家居用品有限公司、宁波惠多织造有限公司、天津市东方蓝宝地毯研究中心、威海市山花地毯集团有限公司、捷成地毯(青岛)有限公司。

本标准主要起草人：蒋夕生、张玉芬、李成日、林忠义、余鹏里、李孝文、穆麟、陈杰村。

引 言

浴室地毯适合在浴室或游泳池、温泉等与其相关湿滑场所使用,要求具有特殊的功能特性,如良好的防滑性、背衬的耐水性、耐洗涤色牢度以及抗菌和抗霉卫生处理等,它是国内外近年来新兴的一种地毯制品。其品种繁多,除适用性外还具有豪华、精美及多样文化的特点,深受消费者的青睐。

目前市场销售的各类毯垫应用的场合从星级饭店到普通家用,如浴室、门前、床头、客厅等毯垫品质及价格差别很大,甚至有些毯面原材料采用下脚料及废、尾纱制作,其加工工艺粗糙,使制标覆盖面受到限制很难包容。现在为了拓宽市场,毯垫名称多改为“居室毯垫和多用毯垫等”,以“门前用毯垫”命名的极少。为了市场快速发展需要新起草的标准名称为《浴室地毯》,仅适用于浴室用块毯及毯垫。

为了确保消费者使用毯垫的安全性和适用性,将其他毯垫如门前、客厅、床头等毯垫也可参照使用,以达到合理制标的目的。

本标准根据出口浴室地毯有关进口国技术要求及相关标准、文献资料,结合国内毯垫生产、使用等实际情况和浴室地毯的特点进行功能分析确定评价体系。试验方法主要采用国际标准和国外先进标准。

浴室地毯

1 范围

本标准规定了浴室地毯(含浴室用块毯和毯垫)的术语和定义、产品分类、要求、试验方法、检验规则、标志、标签和包装、运输、贮存。

本标准适用于以化纤、棉、羊毛及混纺纤维构成的毯面原材料制作的有绒头或无绒头的机制或手工浴室用地毯和毯垫的品质判定。其他如门前、客厅、床头毯垫以及多用毯垫等或以其他纤维材料制作的浴室地毯也可参照使用。

2 规范性引用文件

下列文件对于本文件的应用是必不可少的。凡是注日期的引用文件,仅注日期的版本适用于本文件。凡是不注日期的引用文件,其最新版本(包括所有修改单)适用于本文件。

GB/T 2910(所有部分) 纺织品定量化学分析

GB/T 3512 硫化橡胶或热塑性橡胶 热空气加速老化和耐热试验

GB/T 3920 纺织品 色牢度试验 耐摩擦色牢度

GB/T 6529 纺织品 调湿和试验用标准大气

GB/T 8427 纺织品 色牢度试验 耐人造光色牢度:氙弧

GB/T 12490 纺织品 色牢度试验 耐家庭和商业洗涤色牢度

GB/T 23164 地毯抗微生物活性测定

FZ/T 01053 纺织品 纤维含量的标识

QB/T 1087 机制地毯 物理试验的取样和试验的截取法

QB/T 1188 地毯质量的试验方法

QB/T 1555 地毯毯基上绒头厚度的试验方法

QB/T 2214 地毯尺寸及毯形测定

ASTM F 609-05 使用水平牵引滑动试验仪的试验方法(Standard test method for using a horizontal pull slipmeter)(HPS)

3 术语和定义

下列术语和定义适用于本文件。

3.1

毯垫 mat

以纺织纤维构成的有绒头或无绒头的机制地毯或手工地毯、有背衬或无背衬的有预定形状和限定尺寸的小型地毯块。

注:毯垫和块毯都有预定形状和限定尺寸,其本身是一块完整的地毯,都将铺设于地面的某一部分上。毯垫主要铺放在浴室、卫生间、门前、客厅和床头等处毯垫,根据使用场所不同,起到装饰性、抗污染性、耐水性等各种不同作用。尺寸大小没有具体规定。块毯主要铺放在房间中央或房间某部分,多数都是富有装饰性的花纹制品,作为毯上毯使用较多。